

市区燃气用户开始加装安全装置

涉及主城五区1110个小区 每户居民只需花23.7元

□本报记者 牛超 文/图

“当发生胶管脱落等供气异常情况时，燃气自闭阀会自动切断燃气供给，从而降低燃气泄漏风险，避免事故发生……”2月19日上午，市区湛河南路平高小区北院，平顶山燃气公司湛南营销分公司工作人员向居民介绍加装燃气安全装置的好处。

加装燃气安全装置是今年我市推进燃气安全的一项重要工作。燃气安全装置包括燃气自闭阀和金属波纹管（不超过两米），涉及主城五区1110个小区。

居民用气安全再加码

据平燃公司湛南营销分公司副经理徐杰介绍，燃气自闭阀是家庭安全用气的重要防护保障，具有超压、欠压、过流自动关闭功能。当管道供气压力出现欠压、超压时，它自动关闭，有效杜绝气体泄漏；金属波纹管具有耐高温、耐腐蚀、抗老化、防脱落、防鼠咬等特点，能弥补软管易老化、龟裂、烤焦、脱落等缺点。软管是造成户内燃气事故的主要原因，国家已明令禁止使用。

活动现场，60多岁的魏惠平得知要加装燃气安全装置，立即登记要求安装。“这个实用、实惠。上了年纪容易忘事，有了这个装置，等于给安全又上了一层保险。”魏惠平说。

在平高小区31号楼，平顶山燃气公司安装处施工人员杨川忙着给一户居民家安装燃气安全装置。

“去年我在威海时，威海市实施了加装燃气安全装置，我感觉挺好的，当时就想着回来给母亲也安一套。”居民马秀平说，这是她母亲家，“没想到这么快平顶山也开始安装了”。

警惕不法分子上门行骗

据平燃公司客户服务中心经理焦春艳介绍，自开始加装燃气安全装置以来，他们已接到多起“不法分子冒充燃气公司人员上门欺骗用户”的反映。用户说，他们看到小区张贴的推销“燃气安全装置”的公告后才购买安装了这些产品，后来发现这些“燃气安全装置”不但价格高，而且是“三无”产品。

对此，焦春艳提醒市民，平燃公司为居民加装燃气安全装置时会提前在小区张贴施工通知，不会张贴“公告”，公司工作人员会着工装、佩戴工牌，工牌上有工作人员的编号，在公司具有唯一性，市民可拨打24小时服务热线2931117进行核实。

此外，加装燃气安全装置，居民只能通过“豫事办”和“平顶山燃气有限责任公司”微信公众号进行线上缴费，工作人员不收现金。如果遇到有人以现金或扫码方式收取费用，居民



平燃公司工作人员在平高小区开展加装燃气安全装置宣传

就要提高警惕了。

每户居民只需花23.7元

另据了解，为最大限度减轻居民负担，经过相关部门评审，此次加装燃气安全装置的相关费用由政府、平燃公司分别补贴45%，每户居民仅需承担

10%，即23.7元。该项工作从去年11月开始筹备，今年初正式启动。由于安装基数大，为加快整体进度、提高工作效率，按照全面覆盖、梯次推进的原则，实行以小区为单位集中安装。安装前，公司会通过微信、现场宣传或张贴施工通知等方式告知居民，请居民留意。

该项工程将于今年底结束。

爱心持续涌向陈楚月：

八旬老太捐款万元 年轻女警献血小板

□记者 吕占伟

本报讯 我市白血病女孩陈楚月患病住进市第二人民医院，有人为其捐献AB型血小板，有人送去救助金（本报2月14日、16日曾报道）。2月19日，陈楚月的父亲陈优艳告诉记者，近日又有两位爱心人士捐款、捐献血小板，让他感动不已。

“2月16日下午，一位戴着口罩，头戴一顶红色绒线帽，身穿深红色羽绒服的老太太来到病房。确认我们就是楚月的父母后，老太太将一个塑料袋放在病床前的桌子上，然后在楚

月病床前念叨了一些祈福的话。不等我和妻子反应过来，老人就匆匆告辞离去。”陈优艳说。

“我发现塑料袋里装着好几沓百元钞票，赶紧拎着袋子追到门外。说啥我也不能接老人的钱呀。可在电梯口，老人硬是把钱又塞给我了。”陈优艳说，在短暂的交谈中，他了解到老人今年85岁，老伴儿91岁。“我再三追问老人的姓名和联系方式，她就是不肯说。返回病房，我数了数：老人一共送来了一万块钱。”

陈优艳还透露，2月17日中午，一位名叫陈丽萍的年轻女警官来到平

声献血屋，给陈楚月捐献了两个治疗量的AB型血小板。

“我是市公安局森林公安分局的一名干警，从平顶山晚报上了解到陈楚月的遭遇后，决定捐献血小板。献血屋工作人员给我做完检查后，判定我符合捐献条件，事情就成了！”2月19日，29岁的陈丽萍在电话中对记者说。

追踪报道

城市留言板 4940000

建议安装充电设施

微友“平顶山车神”留言：市区鸿翔小区西院地下车棚坡度较陡，建议在地面安装充电设施以杜绝飞线充电现象。

音响声音大扰民

微友“清清”留言：市区开源路湛河桥地质纪念碑东小花园内每天13点至15点有人唱歌，音响声大扰民。

下水道堵塞污水横流

微友“青竹”留言：市区湛河北路与诚朴路交叉口北100米人行道上一下水道堵塞，污水横流，需尽快处理。

景思瑞，认领你的学生公交卡

有微友捡到景思瑞的学生公交卡、银行卡，请失主到永辉超市万达广场店客服台领取。（本报热线办）

为老服务暖人心

2月18日，在卫东区建设中路南66号院，志愿者为老年居民理发。

当天，中国平煤神马控股集团帘子布公司爱心服务联盟志愿者来到卫东区五一路街道康复街社区、建设路街道神马社区开展为老服务，为居民理发、测量体温，给行动不便的老年居民提供上门服务，陪老人聊天，受到居民欢迎。

本报记者 高红侠 摄



新闻短波

●2月16日至17日，市健身气功交流大赛在市体育村体育馆举行。来自各县（市、区）的13支代表队98名运动员参赛。（王辉）

●2月18日，在湖北省鄂州市举行的2022年全国赛艇秋季冠军赛上，我市运动员摘取男子2000米四人单桨冠军、男子2000米四人双桨亚军。（王辉）

●2月17日，河南艾通科技公司董事长叶元朋等人为郟县儿童福利院捐赠了价值万余元的洗护用品，并向大爱乾坤爱心粥屋捐款一万元。（孙书贤）